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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή 

 

Σε απάντηση της με αρ. 6392/27.08.2024 ερώτησης, που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από την 

Βουλευτή κα Τζούφη Μ., με θέμα «Διενέργεια rapid tests στα νοσοκομεία των Ιωαννίνων», σας 

γνωρίζουμε τα εξής: 

 

Στο πλαίσιο της εφαρμογής των μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας κατά του κορωνοϊού 

(covid-19), στα Νοσοκομεία των Ιωαννίνων (Π.Γ.Ν.Ιωαννίνων και Γ.Ν.Ιωαννίνων) από την αρχή της 

πανδημίας μέχρι και σήμερα, διενεργούνται  διαγνωστικοί έλεγχοι  για τον κορωνοϊό στους 

νοσηλευόμενους ασθενείς κατά την εισαγωγή τους με ευθύνη των αντίστοιχων κλινικών των 

Νοσοκομείων. 

Ειδικότερα, στο Π.Γ.Ν.Ιωαννίνων κατά την διάρκεια της πανδημίας covid-19, συνεργείο του 

ΕΟΔΥ διενεργούσε καθημερινά rapid tests στους ασθενείς που προσέρχονταν στα Εξωτερικά Ιατρεία, 

καθώς και στους συνοδούς των νοσηλευόμενων ασθενών. Την 5η Αυγούστου 2024, ο  αρμόδιος 

υπάλληλος του συνεργείου του ΕΟΔΥ ενημέρωσε προφορικά ότι  το συνεργείο θα αποχωρήσει λόγω 

εξαντλήσεως των αποθεμάτων rapid tests του ΕΟΔΥ.  

Η διοίκηση του Π.Γ.Ν.Ιωαννίνων κατέβαλε κάθε δυνατή προσπάθεια συνδράμοντας στο έργο 

του  εν λόγω συνεργείου με τη διάθεση ικανού αριθμού rapid tests  από το αποθεματικό του 

νοσοκομείου που χρησιμοποιείται για τον έλεγχο των νοσηλευομένων, προκειμένου να αποφευχθεί η 

αποχώρησή του.  Μετά  την εξάντληση του διατιθέμενου  αριθμού rapid tests, το συνεργείο του ΕΟΔΥ 

αποχώρησε οριστικά την 9η  Αυγούστου 2024.  Στη συνέχεια, το Π.Γ.Ν.Ιωαννίνων εξέδωσε Δελτίο 

Τύπου ενημερώνοντας τους πολίτες ότι rapid tests  θα διενεργούνται στην Περιφέρεια Ηπείρου από 

συνεργείο του ΕΟΔΥ. 
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Επισημαίνεται όμως ότι συνεχίζεται κανονικά ο έλεγχος για COVID-19 των νοσηλευόμενων 

ασθενών κατά την εισαγωγή τους με ευθύνη των αντίστοιχων κλινικών των Νοσοκομείων. 

Σχετικά με το Γενικό Νοσοκομείο Ιωαννίνων «Γ. ΧΑΤΖΗΚΩΣΤΑ» επισημαίνεται ότι 

διενεργούνται στα Ιατρικά Τμήματα rapid tests στους ασθενείς από το προσωπικό του νοσοκομείου, 

πρωτίστως ως πρόληψη – διάγνωση αλλά και για την αποφυγή πιθανής διασποράς του ιού.   

 Να σημειωθεί ότι ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας στις 05 Μαΐου 2023 αποφάσισε ότι η 

πανδημία COVID-19 δεν αποτελεί πλέον έκτακτη ανάγκη δημόσιας υγείας με παγκόσμιο ενδιαφέρον 

και ήρε το ύψιστο επίπεδο υγειονομικού συναγερμού. Επιπρόσθετα, κάλεσε τα Κράτη Μέλη του, 

ανάλογα με τα εκάστοτε επιδημιολογικά δεδομένα, να λαμβάνουν πλέον εθνικά μέτρα. 

Στην Ελλάδα η πλήρης άρση των έκτακτων υγειονομικών μέτρων προστασίας της δημόσιας υγείας 

κατά της Covid-19 ανακοινώθηκε στις 29 Απριλίου 2024, μετά από την  Συνεδρίαση της 3ης Εθνικής 

Επιτροπής Αντιμετώπισης Εκτάκτων Συμβάντων Δημόσιας Υγείας από Λοιμογόνους Παράγοντες. Η 

Επιτροπή εισηγήθηκε την άρση των μέτρων λαμβάνοντας υπόψιν την επιδημιολογική κατάσταση της 

Χώρας. 

Στην συγκεκριμένη Συνεδρίαση αποφασίστηκε ότι ειδικά για τις δομές Υγείας (Νοσοκομεία και 

λοιπούς Υγειονομικούς Σχηματισμούς του Δημόσιου και Ιδιωτικού τομέα) και εφόσον από τα στοιχεία 

της δομής διαπιστώνονται ειδικές συνθήκες για τη λήψη τυχόν -κατά περίπτωση- μέτρων, υπεύθυνη να 

εκδίδει υγειονομικούς κανόνες είναι η οικεία Επιτροπή Νοσοκομειακών Λοιμώξεων (ΕΝΛ). 
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